Ypox1  Teopema IIndaropa

Llenu ypoka:

1.PaccmotpeTtb n nsydyntb Teopemy lnudgaropa u nokasarthb
pa3sHble POPMbl €€ JOKa3aTenbCTBa.

2.HayynTb pewatb 3agavn Ha UCNofb3oBaHUE 3TOU
TeopeMmbl.

3.PasBunBaTb Nno3HaBaTenbHbIN MHTEPEC, OOLLYIO
9CTETUYECKYIO KYNbTYpPY U TBOPYECTBO YYaLLUXCH
cpencTtBaMm mateMaTuku N ee UCTOPUMN.

@opma nposedeHus:
YpoK — nyTewiecTsue.




[ loArTOTOBHUTEABHBIN 3TAIT

1. Kak Ha3biBaeTcsa urypa,
n3obpakeHHast Ha puc.?

. Kakown TpeyronbHuK C
Ha3bIBAETCH NPAMOYrofibHbIM?

. Kak Ha3bIBatOTCs1 €ro CTOPOHbI?
. UTto Takoe rmnorteHysa?
. UTto Takoe kateTt?

. HazoBnTe No pmncyHky
rMNOTEHY3Y U KaTeThI.

. Kak Hantn nnowanb
NPAMOYronbHOro
TpeyrosibHuKa.

8. KateTbl NpssMOYrofnbHOro
TpeyronbHMKa paBHbl 16CcM U BN

~N ()N S) B "R OV) N

10cm. Yemy paBHa ero A
nnowaab?



[ loArTOTOBHUTEABHBIN 3TAIT

1.Kakasa durypa
n3obpakeHa Ha puc.

2.4T10 Takoe kBagpar?
3.Kak HanTu ero nnowaab?

4.CTopoHa KBaaparta 8cm.
Hamngute ero nnowaasb.

5.CTOpOHa KBagparta paBHa
a + 8. Kak HanuTun ero

nnowanb?

Ske. = (a + 8)?




Terrepp B OyTh

camMorseT

3eMns 12 B3reT

Kakou nyTb NponeTen caMoneT B BO3AyXe C
MOMEHTa B3reTa?



Teopema

A
NaHo: A ABC, LC =90°
a, 8 — KaTeThl,

c C — N'MNOTEHY3a.

b [loka3aTtb: c? = a? + g2

[1oka3aTenbCcTBO:
-
C B



A ABC c kateTamm a v 8 u
rMNOTEHY30M € OOCTPOUM
= 00 KBagparta Co CTOPOHOM

a+e.
SkB. = (a + 8)>.
SkB.= 4S1p.+ S1kB. =
a 4*1/2ae + ¢* = 2a8 + >
Toraoa
(a +8)* =2as + ¢,
a‘’ + 2ae + g* = 2ae + 2,

az+e6%>=c¢*> wnu




N3vuenmne TteopeMsbl
V4

B npsimoy20/1bHOM
mpeyaosibHUKe
Keadpam 2urnomeHy3bl
paeeH cymme
Keadpamoe Kamemos.




[1oKka3aTernbCTBO 3TOrO
doakTa NpUHaONeXuT
OpeBHerpevyeckomy
y4eHoMY

[Tndparopy

(VIB. 0O H.9.)




B

camMmosiem

12

HaHo: A ABC, L_C =90,
AC = 12km, BC = 9km .
Haumu: AB.

PeweHue:

T.k. no ycnosuo A ABC -
NPSAMOYrofnbHbIN, TO NO TeOpeMe
[Tndparopa nmeem:

AB? = BC? + AC? AB? =92+ 127
AB? = 225, AB = V225, AB = 15.
Omeem: CamMoneT nporseTen
NyTb, paBHbIN 15KM.



Cromcok 1a0y AAS THATOPEHTIER

1) denau nuwb Mo, Ymo eriocrieocmeuu He oMpaqyum
mebsi U He 3acmaeum packKkausambCs;

2) He Oenau HUKo20a moeo, 4e20 He 3HaeuWlb, HO
Hay4ucb 8CeMy, 4Ymo HY>XHO 3Hamhp;

3) He npeHebpezau 300p08LEM C80E20 Mernia,
4) Hay4uck XXumb ripocmo u 6e3 pockowu;

5) nubo monyu, nubo 2o080pU MO, YMO UeHHee
MOJS1HaHUS;

6) He 3aKpbieau aria3a, Koaeda xo4yewsk crnamp, He
pasobpasuwiu 8cex ceoux rMnocmyrikoe 3a O€Hsb.



| lerTarpamma

3Be3a4aTtbiu
NATNYIONbHUK
OyKBasribHO COTKaH n3
nponopunun u, npexae
BCEro, 3050Toun
nponopunun. Y kpacota
doopMbl NeHTarpammel,
BblTEKaKLLasa 13
BHYTPEHHEWN KpacoThbl ee
MaTeMaTU4YeCKoro
CTpoeHus, bbina
3amMeudeHa ele
[Tudparopom.




‘ Perrterue 3apau

(yemtio)

6

> x?=102-62=64, x=8




Pemurs B Terpasax Ne490(a)
(113 yaeOHMKA)




Apyroe A0kazaTeAbCTBO TeopeMsl | Imdaropa

Ske.EcB = SkB.FBAH+ Ske.AGKC
BC?2 = AB? + AC?

[nowangb KBagpaTa, NOCTPOEHHOro Ha rMNoTeHYy3e, paBHa
CyMMe nroulagen KBagpaToB, MOCTPOEHHbIX Ha KaTeTax.



N3-3a yepTtexa Teopemy

[Tndparopa y4aimecs

Ha3bliBanun «BETPAHON MENbHULEN»
N nucanu ctukun: «lmndparopossbl
LUTaHbl BO BCE CTOPOHbI PaBHbI».

[Mncanu
KapukaTypbl.




| loABeA€HTIE MTOTOB YpOKA.

Teopema lNndparopa ogHa n3 rnmaBHbIX
TEOPEM reomMmeTpumn. 3Ha4eHNe ee COCTOUT B
TOM, YTO C €€ NOMOLLIbIO MOXHO BbIBECTU

OONbLUMHCTBO TeopemM reomeTpmn n pellinTb
MHOXXECTBO 3aa\.



SacaHUTE HA AOM:

1. § 3, n.54, Bonpoc 8 Ha ¢.129 y4yebHuKa.

2. Hantun HoBble cnocobbl JoKa3aTenbcTBa
Teopemsbl [Tndparopa.

3. NeNe 483(a), 484(a).



